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Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung Ferdinandshof vom  

14.10.2021 

 

Anwesende: siehe Teilnehmerliste 

 

Gäste:  Herr Dr. Hans Gotthardt, Herr Dieter Gürtler, Herr Jörg Rohr,  

 Herr Maik Kremkow, Frau Andrea Ladwig, Herr Sven Saeger – Agrar GmbH 

Gut Ferdinandshof 

 

Presse: Herr Johner 

 

Schriftführer: Frau Schirrmeister 

 

Beginn:         19:00 Uhr              Ende:     20:58 Uhr 

 

Ort:           Konferenzraum, Schulstraße 4  

  

 

Tagesordnung: siehe Einladung 

 

 

I. Öffentlicher Teil  

 

 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung / Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 

Mit der Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung eröffnet der Bürgermeister, Herr 

Hamm, die Sitzung der Gemeindevertretung. Von den 11 gewählten Gemeindevertretern 

sind 10 Gemeindevertreter zur Sitzung anwesend. Herr Kopperschmidt ist entschuldigt. 

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 

 

TOP 2: Einwohnerfragestunde 

 

Herr Dr. Gotthardt fragt nach der Verantwortlichkeit für das Amtliche 

Bekanntmachungsblatt des Amtes Torgelow-Ferdinandshof.  

Herr Hamm informiert dazu, dass für den amtlichen Teil der Stadt Torgelow die 

Bürgermeisterin, für den amtlichen Teil des Landkreises der Landrat und für den 

außerordentlichen Teil der Verleger – Schibri-Verlag Strasburg – zuständig ist. 

Herr Dr. Gotthardt ist sehr verwundert, dass die Wahlergebnisse der Bundes- und 

Landtagswahl vom 26.09.2021 im Amtlichen Bekanntmachungsblatt für den Monat 

Oktober 2021 noch nicht veröffentlicht sind.  

 
Herr Hamm gibt bekannt, dass am 24.09.2021 Redaktionsschluss für das Amtliche 

Bekanntmachungsblatt gewesen ist.  

Herr Mengel teilt mit, dass auf der Internetseite des Amtes Torgelow-Ferdinandshof die 

Wahlergebnisse veröffentlicht sind. 

Durch Herrn Hamm wird veranlasst, dass die Wahlergebnisse in der Gemeinde 

Ferdinandshof kurzfristig an Herrn Dr. Gotthardt gesendet werden. 

 

Herr Dr. Gotthardt äußert sich zu weiteren Artikeln wie z. B. Einweihung „Alte Wache“ 

und „Unser Dorf hat Zukunft“ im Amtlichen Bekanntmachungsblatt. In dem Beitrag 

„Unser Dorf hat Zukunft“ belegte die Gemeinde Ferdinandshof den 1. Platz. Nach seiner 

Meinung sieht er die Entwicklung der Gemeinde Ferdinandshof als nicht positiv an. Hier 
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führt er u. a. Ruinen, das Bahnhofsgebäude sowie Schmierereien auf. Er fragt sich, wer 

eine solche Einschätzung vornimmt. 

 

Herr Hamm teilt diese Auffassung von Herrn Dr. Gotthardt nicht. Er hat durch Gespräche 

mit vielen Bürgern ein positives Feedback zur Entwicklung der Gemeinde erhalten. 

Herr Poch bestätigt, dass sich das gesellschaftliche und kulturelle Leben der Gemeinde 

Ferdinandshof wesentlich verbessert hat.  

Bei vielen angesprochenen Sachverhalten ist die Eigentumsfrage zu berücksichtigen. 

Herr Hanisch gibt zu bedenken, dass die Gemeinde Ferdinandshof Schulden und Kredite 

zu laufen hat und diese den Handlungsspielraum der Gemeinde einschränkt. 

Herr Pinger teilt mit, dass bei den Gebäuden, wo eine Gefahr von ausgeht, der Schaden 

eingeschätzt werden muss.  

  

Herr Dr. Gotthardt stellt die Frage nach einer Einwohnerversammlung. Herr Hamm 

antwortet darauf, dass in der Woche vom 27.09.- 03.10.2021 in Aschersleben eine 

Kulturwoche in einem Zirkuszelt durchgeführt wurde und diese mit vielen 

Einwohnergesprächen einherging. 

  

Herr Gürtler freut sich, dass die Gemeinde Ferdinandshof bei dem Bundeswettbewerb 

„Unser Dorf hat Zukunft“ den 1. Platz belegte.  

Er informiert, dass Radfahrer auf den Bürgersteigen fahren und die Polizei, die vor Ort 

war, nichts unternommen hat. Durch Herrn Gürtler wird, wenn keine Änderung des 

Zustandes vorgenommen wird, Anzeige erstattet. 

 

Herr Dr. Gotthardt sprach den Fußgängerweg gegenüber der Dr.-Allemde-Straße 34 an.  

Hierzu informiert Herr Hamm, dass es am 12.10.2021 eine Vorortbesichtigung durch 

einen Vertreter der Straßenverkehrsbehörde des Landkreises V-G, Vertretern des 

Ordnungsamtes des Amtes Torgelow-Ferdinandshof und den Anwohnern Herr Raub, Frau 

Rudolph und Herrn Dr. Gotthardt gegeben hat. Hierzu ist mit Schreiben vom 04.11.2021 

von der unteren Straßenverkehrsbehörde des Landkreises Vorpommern-Greifswald eine 

Rückmeldung eingegangen. Diese Stellungnahme wird an Herrn Dr. Gotthardt 

weitergeleitet. 

   

Herr Radtke teilt mit, dass bei dem Weg von Sprengersfelde nach Meiersberg, aus 

Richtung Meiersberg kommend ein Verkehrsschild mit Tempo 30 aufgestellt werden 

sollte. 

Herr Hamm informiert dazu, dass Schilder über das Amt Torgelow-Ferdinandshof bestellt 

sind und nach Lieferung durch den Bauhof der Gemeinde aufgestellt werden.   

 

TOP 3: Änderungsanträge zur Tagesordnung 

 

Den Gemeindevertretern wird vorab eine überarbeitete Tagesordnung übergeben. 

 

Neu aufgenommen wurden: 

 

im öffentlichen Teil unter dem TOP 6: 

 

- Drucksache-Nr. 02-6077-2021 

  Bebauungsplan Nr. 08/2021 „Wohnen in Louisenhof“ – Aufstellungsbeschluss 

 

im nichtöffentlichen Teil unter dem TOP 14: 

 

- Drucksache-Nr. 02-6078-2021 (Tischvorlage) 

  Vergabe des Heizungsaustausches einschließlich Montage in der „Alten Schule“  

  Ferdinandshof 

 

Weitere Änderungsanträge wurden nicht gestellt. Die überarbeitete Tagesordnung wird 

festgestellt.) 



 

 

(10 Ja-Stimmen) 

 

 

TOP 4: Einwendungen und Änderungen zur Sitzungsniederschrift der Sitzung 

vom 17.06.2021 

 

Es gibt keine Einwendungen und Änderungen zur Sitzungsniederschrift der Sitzung vom 

17.06.2021. Die Niederschrift wird bestätigt. 

(10 Ja-Stimmen) 

 

TOP 5: Bericht des Bürgermeisters über die im nichtöffentlichen Teil der 

Gemeindevertretersitzung vom 17.06.2021 gefassten Beschlüsse und über 

wichtige Angelegenheiten der Gemeinde Ferdinandshof 

 

Die Gemeindevertretung hat in ihrer Sitzung am 17.06.2021 folgende Beschlüsse 

gefasst: 

 

1.  Drucksache-Nr. 02-6057/2-2021 (Mitteilungsvorlage) 

     Vergabe der Planungsleistungen Elektro für den Neubau Hortgebäude 

 

     11 Gemeindevertreter zur Kenntnis genommen 

 

2.  Drucksache-Nr. 02-6057/3-2021 (Mitteilungsvorlage) 

     Vergabe der Planungsleistungen HlS (LPh 3 und 4 nach HOAI) für den Neubau  

     Hortgebäude 

 
       11 Gemeindevertreter zur Kenntnis genommen 

 
3.   Drucksache-Nr. 02-6057/4-2021 (Mitteilungsvorlage) 
      Vergabe der Planungsleistungen Wärmeschutznachweis für den Neubau Hortgebäude 
 
      11 Gemeindevertreter zur Kenntnis genommen 

 

4.  Drucksache-Nr. 02-6057/5-2021 (Mitteilungsvorlage) 

     Vergabe der Planungsleistungen zur Tragwerksplanung für den Neubau Hortgebäude 

 

     11 Gemeindevertreter zur Kenntnis genommen 

 

5.  Drucksache-Nr. 02-6057/6-2021 (Mitteilungsvorlage) 

     Vergabe der Planungsleistungen des Brandschutznachweises für den Neubau  

     Hortgebäude 

 

     11 Gemeindevertreter zur Kenntnis genommen 

 
6.    Drucksache-Nr. 02-6064-2021 
       Vergabe der Bauleistung Mängelbeseitigung an der Blitzschutzanlage Schulturnhalle 
 
      Abstimmungsergebnis:   11 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
7.   Drucksache-Nr. 02-6065-2021 (Mitteilungsvorlage) 
      Vergabe der Demontagearbeiten für Sanierung des Anbaus der Bühne 
 
      11 Gemeindevertreter zur Kenntnis genommen 

 

8.  Drucksache-Nr. 02-6065/1-2021 (Mitteilungsvorlage) 

     Vergabe der Maurer- und Putzarbeiten für die Sanierung des Anbaus der Bühne 



 

 

 

     11 Gemeindevertreter zur Kenntnis genommen 

 

9.  Drucksache-Nr. 02-6065/2-2021 (Mitteilungsvorlage) 

     Vergabe der Fenster und Türen für die Sanierung des Anbaus der Bühne 

 

     11 Gemeindevertreter zur Kenntnis genommen 

 

10.  Drucksache-Nr. 02-6065/3-2021 (Mitteilungsvorlage) 

       Vergabe der Elektroinstallationsarbeiten für Sanierung des Anbau der Bühne 

 

       11 Gemeindevertreter zur Kenntnis genommen 

 

11.   Drucksache-Nr. 02-6065/4-2021 

        Ermächtigung des Bürgermeisters zur Vergabe der Bauleistungen für das Los 42a  

        Sanitärarbeiten für die Sanierung des Nebengebäudes der Freilichtbühne auf dem 

        Domänengelände 

 

        Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen 

 

12.   Drucksache-Nr. 02-6065/5-2021 

        Ermächtigung des Bürgermeisters zur Vergabe der Bauleistungen für das Los 35a  

        Malerarbeiten für die Sanierung des Nebengebäudes der Freilichtbühne auf dem  

        Domänengelände 

  

        Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen 

 

13.   Drucksache-Nr. 02-6065/6-2021 

        Ermächtigung des Bürgermeisters zur Vergabe der Bauleistungen für das Los 34a 

        Trockenbauarbeiten für die Sanierung des Nebengebäudes der Freilichtbühne auf  

        dem Domänengelände 

 

        Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen 

 

14.   Drucksache-Nr. 02-6066-2021 

        Vergabe der Bauleistung Erneuerung von 4 Außentüren an der „Alten Feuerwehr“  

        Ferdinandshof 

 

        Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, 1 Mitwirkungsverbot (Herr Manteuffel) 

 

15.   Drucksache-Nr. 02-6068-2021 

        Vergabe der Bauleistung Maler- und Gerüstarbeiten an den Giebeln des Feuerwehr- 

        gerätehauses Ferdinandshof 

 

        Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen 

 

16.   Drucksache-Nr. 02-6069-2021 

        Ermächtigung des Bürgermeisters zur Vergabe der Lieferleistungen für die  

        Möblierung des Gebäudes „Alte Wache“  

 

        Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen 

 

17.   Drucksache-Nr. 02-3070-2021 

        Kauf Mannschaftstransportwagen (MTW) für die Freiwillige Feuerwehr  

        Ferdinandshof 

 

        Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen 

 



 

 

18.   Drucksache-Nr. 02-6074/1-2021 

        Vergabe der Bauleistungen für die Erweiterung der Skateranlage in Ferdinandshof 

 

        Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen 

 
 

Herr Hamm hielt seinen Bericht. 

 

„Vor 4 Monaten haben wir zuletzt getagt. Vier Monate in denen die Corona-Pandemie uns 

nach wie vor in unserer Arbeit eingeschränkt hat und auch leider eine Reihe von 

Veranstaltungen ausfallen mussten. Das Dorffest, Schützen- wie auch das Erntefest 

wurden Opfer der schwierigen, oft undurchsichtigen Lage, was mittelfristige Planungen 

fasst unmöglich machten. 

Trotz dieser Rahmenbedingungen wurden eine Reihe von Maßnahmen vorbereitet und 

durchgeführt. 

Nach der Urlaubs- bzw. Ferienpause fand am 03.08.2021 wieder ein Pflegestammtisch 

statt, um insbesondere den 3. Gesundheits- und Pflegetag, welcher am 18.09.2021 

stattfand, vorzubereiten. Erstmals konnten wir die Wohncontainer mit 

Technikausstattung des Vereins ILIWA nach Ferdinandshof holen. Die Organisation eines 

Fahrdienstes ermöglichte auch die Teilnahme von Bürgerinnen und Bürgern der 

umliegenden Orte. Insgesamt konnte eine zufriedenstellende Teilnahme der Bürger 

festgestellt werden. Die Teilnehmer äußerten sich durchweg positiv. Mein Dank gilt an 

dieser Stelle allen Organisatoren von Frau Schalau als Quartiersmanagerin, des 

Arbeitslosenverbandes, der Volkssolidarität, der Arbeiterwohlfahrt und der Feuerwehr bis 

hin zu Herrn Mengel. Auch allen Ausstellern sei gedankt. Zukünftig planen wir den 

Gesundheits- und Pflegetag alle 2 Jahre durchzuführen. 

Am 06.08.2021 erfolgte ein Angebot an die Bevölkerung in Form einer 

Freiluftveranstaltung. Nach Abstimmung mit dem Gesundheitsamt konnten wir die Reihe 

Sommerkino fortführen. 

Auch hier zeigte sich, dass das Bedürfnis Zusammenzukommen groß war. Dank auch hier 

den Organisatoren Herrn Mengel und dem Sportverein „Greif“ e. V. Blumenthal. 

Bereits in der Jugend- und Kulturausschussitzung im Juni hatten wir besprochen, ein 

Projekt mit dem Kulturlandbüro Schloss Bröllin durchzuführen. 

Nach weiteren Gesprächen mit den Verantwortlichen entstand die Idee einer Kulturwoche 

im OT Aschersleben durchzuführen. 

Am 08.09.2021 bei einem Treffen der Vereine und Verbände wurden dann die Details für 

die Kulturwoche vom 27.09. bis 03.10.2021 besprochen. In einem Zirkuszelt fanden 

vielfältige Veranstaltungen zu unterschiedlichen Themen statt. An den Veranstaltungen 

nahmen 40 bis mehrere 100 Personen teil. Auch hier waren die Reaktionen ausnahmslos 

positiv. Ich darf mich an dieser Stelle bei allen Organisatoren und Helfern bedanken, die 

diese Woche erst möglich machten. Auch bei den Akteuren wie Frau Döhler, Frau 

Witthuhn, Frau Rinkau, der Bläserklasse Herr Poser/Herr Seidler, Frau vom Naturgarten 

und Herrn Andreas Mengel möchte ich mich bedanken. 

Nicht zuletzt sei den Versorgern Fa. E. Pike, der Volkssolidarität Frau Rinkens sowie der 

Feuerwehr herzlich gedankt. 

Resümee der Woche ist der Wunsch, die Diskussion zur Gestaltung des Dorfmittelpunktes 

mit Prof. Bromberg von der Uni Rostock anzuschieben. Die Organisation von ähnlichen 

Festen in kleinerer Form sollte möglich sein. Es war eine anstrengende aber lohnenswerte 

Woche, welche mit einem Konzert der Meiersberger Blaskapelle zum Tag der Deutschen 

Einheit seinen Höhepunkt erreichte.  

Ein weiterer Höhepunkt im Gemeindeleben war die Durchführung des Weltkindertages 

am 20.09.2021 unter Koordination der Fa. Haff-Print aus Ferdinandshof. Mehrere hundert 

Kinder und Erwachsene hatten ihren Spaß an verschiedenen Stationen und einem 

Programm auf der Freilichtbühne. Auch hier gilt mein Dank allen Organisatoren, welche 

zum Teil identisch sind mit denen, die ich immer zur Verfügung stellen. Die Gemeinde 

Ferdinandshof hat den Weltkindertag mit personellen und finanziellen Mitteln unterstützt 

und wird dies auch weiterhin tun.  



 

 

 

Am 26.09.2021 fanden wie bekannt die Bundes- und Landtagswahlen statt. Die 

Wahlbeteiligung war gut, wobei festgestellt werden kann, dass wir im Ort mit 2 

Wahllokalen auskommen (Brandstall u. Schützenhaus) und dies unter Corona 

Bedingungen. Dank an alle ehrenamtlichen Wahlhelfer, welche wiederum eine gute Arbeit 

leisteten. 

Am 27.08.2021 fand auf der Freilichtbühne ein Konzert der Haff Big Band mit unseren 

Bläserklassen statt. Eine tolle Veranstaltung unter Beteiligung vieler Besucher. 

An dieser Stelle herzlichen Glückwunsch zu 20 Jahre Haff-Big-Band.  

Der 25.08.2021 war ein Höhepunkt der Arbeit des Sportvereins ´“Grün-Weiß“. 

Die Vorsitzende unseres größten Sportvereins Frau Martina Krüger wurde bei der 

Sportlerehrung des Landessportbundes im Schloss in Schwerin mit der Ehrennadel des 

Landessportbundes in Gold ausgezeichnet. Herzlichen Glückwünsch auch von Seiten der 

Gemeindevertretung zur höchsten Auszeichnung des Landessportbundes Mecklenburg-

Vorpommern. 

Am 03.09.2021 war der Bürgermeister zu einem Biwak des Jägerbataillons 413 geladen 

und vertrat die Gemeinde Ferdinandshof. 

Das Biwak war auch Anlass mit unserer Pateneinheit der 3. Kompanie die Maßnahmen 

der Jahre 2021/22 zu besprechen. Die Zusammenarbeit ist nach wie vor gut. Auf die 

Bundeswehrkameraden ist Verlass. 

 

Werte Anwesende, 

 

unsere Bewerbung um den Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ fand mit der 

Auftaktveranstaltung am 10.09.2021 in Mönkebude seine Beachtung. 9 Bewerbungen 

lagen vor. Am 23.09.2021 war dann die kreisliche Bewertungskommission zu Gast in 

Ferdinandshof. Insbesondere das Remontegut wurde besichtigt und als innovativ 

bewertet. Dank für die Vorbereitung gilt hier dem Arbeitslosenverband um Frau Greinert 

und Herrn Mengel, der für die Bildergalerie verantwortlich zeichnete. Im Ergebnis 

konnten wir am 02.10.2021 vom 1. Stellvertreter des Landrates, Herrn Hasselmann die 

Siegerurkunde des kreislichen Wettbewerbs sowie 2000,- € Siegerprämie 

entgegennehmen. 

Darüber hinaus vertreten wir 2022 den Landkreis Vorpommern-Greifswald beim 

Landeswettbewerb und haben die Möglichkeit, einen Imagefilm von Ferdinandshof über 

die Pressestelle des Landkreises Vorpommern-Greifswald drehen zu lassen. 

Nach Vorabsprache mit dem Bau- und Jugend-/Kulturausschuss haben wir uns als 

Gemeinde um die Ausrichtung des Landeserntedankfestes 2022 beworben. 

Die Entscheidung zur Ausrichtung dieses landesweiten Events ist gestern getroffen. 

Ferdinandshof wird am 19.10.2022 in Schwerin der Staffelstab übergeben. 

 

Am 03.10.2021 wurde das Pastorenehepaar Wollenburg in einem festlichen Gottesdienst 

aus der Gemeinde verabschiedet. Herr Pastor Udo Wollenburg wurde in den Ruhestand 

versetzt. Herr Mengel und ich bedankten uns für die Zusammenarbeit mit der Gemeinde. 

Nach Aussagen von Superintendant Haeder ist die Pfarrstelle Ferdinandshof 

ausgeschrieben. 

 

In den letzten Monaten erfolgten mehrere Gespräche in der Verwaltung mit den 

Schulleitern, in den Schulen mit Vertretern des Bildungsministeriums und der IKT Ost zur 

inhaltlichen Umsetzung der Medienbildungskonzepte der Schulen in Vorbereitung der 

Medienbildungspläne der Schulträger sowie in Vorbereitung der Haushaltspläne. Wir sind 

ein Stück vorangekommen. Im Rahmen der Haushaltsplanung müssen wir jetzt die 

Etappen der Umsetzung festlegen. 

 

Auch im Baubereich hat sich einiges in den letzten Monaten getan. So konnte die „Alte 

Wache“ fertiggestellt werden und am 18.09.2021 feierlich in Anwesenheit des 2. 

Beigeordneten des Landkreises Herrn Wille übergeben werden.  

Den zukünftigen Nutzern, dem Heimatverband M-V und der Quartiersmanagerin 

wünschen wir, dass das neue Domizil von der Bevölkerung angenommen wird. Der 



 

 

Gemeinde obliegt die Bestückung des Informationspunktes. In den nächsten Wochen 

werde ich mit den Stadtinformationen der umliegenden Städte Gespräche führen, um 

eine Vernetzung herzustellen. 

 

Das Jahndenkmal ist gereinigt worden und von Herrn Halwas vom Bauhof verfugt 

worden. Nun erfolgt noch die Schrifterneuerung. 

 

Die Bauarbeiten am Langen Stall gehen sichtbar voran. Vereinbarungen mit Herrn Klinker 

zur Nutzung von Parkflächen und Gehwegzugängen müssen noch geschlossen werden. 

 

Am 20.09.2021 fand eine erneute Abstimmung mit der oberen und unteren 

Denkmalschutzbehörde zur Umsetzung der denkmalpflegerischen Zielstellung, 

insbesondere zur Gestaltung der Fläche hinter dem Gutshaus, zu Parkplätzen bei den 

Garagen und der Maschinenhalle sowie der Wegeführung statt. Die Planerin Frau 

Morgenstern wird die Festlegungen jetzt umsetzen und der unteren 

Denkmalschutzbehörde zur Genehmigung vorlegen.     

 

Ab 01.11.2021 wird die Stelle der Mitarbeiterin im Natur- und Jugendzentrum wieder 

besetzt sein. Die Angebote für die Kinder werden somit wieder vorgehalten. 

 

 

Informationen zum Baugeschehen in der Gemeinde: 

 

Alte Wache 

 

- Bauvorhaben zum größten Teil abgeschlossen (offen noch die Freigabe Ladesäule und  

  Angleichung der Fläche hinter dem Grundstück mit Mutterboden) 

 

Anbau Bühne 

 

- derzeit wird der Fußboden ausgeglichen, Fenster und Türen sind montiert,  

- Fassade ist fertiggestellt 

-  Sanitärarbeiten beginnen in der kommenden Woche (Fertigstellung noch im 

November) 

 

Umrüstung der Straßenbeleuchtung 

 

- Bestandsunterlagen wurden dem Amt übergeben  

- Die Planung der LED-Umstellung der Straßenbeleuchtung ist mit der Erfassung der  

  Lichtpunkte soweit, dass wir eine Priorität der Umsetzung festlegen müssen, um  

  entsprechende Anträge auf Förderung zu stellen. 

 

Neubau Hortgebäude 

 

- Förder- und Bauantrag sind beim Landkreis Vorpommern-Greifswald gestellt 

  Hier hoffen wir demnächst auf eine Förderzusage. 

 

 

Skateranlage Gushof 

 

- Beauftragung an den wirtschaftlichsten Bieter ist erfolgt 

- Lieferung und Montage der Spielgeräte Ende November (derzeitig  

  Lieferschwierigkeiten) 

 

Gemeindestraße Aschersleben 

 

- Förderantrag über ILERL M-V gestellt, Förderung mit möglichen Fördersatz bis zu 90 %  

  möglich 



 

 

 

Aus dem Fachamt Gebäudebewirtschaftung 

 

- Malerarbeiten an den beiden Schulen abgeschlossen 

- Streichen der Giebel am Feuerwehrgerätehaus abgeschlossen 

- Sanierungsarbeiten an der Fassade „Alte Schule“ abgeschlossen 

- Einbau der Außentüren an der „Alten Feuerwehr“ erfolgt nächste Woche 

- Malerarbeiten in der Trauerhalle Ferdinandshof erfolgen nächste Woche 

 

Biberpräventionsmaßnahme Kalkloch Ferdinandshof 

 

Stand: 13.10.2021 

 

- 14.10. Beschluss Vergabe Bauleistung 

- Ergebnis des Beschlusses Mitteilung an StALU Vorpommern, Bewilligungsbehörde 

   (Antrag auf Mittelerhöhung am 29.09.2021 gestellt) 

- Lt. Aussage Herr Müller, StALU, ist eine Biberpräventionsmaßnahme im Lande M-V nicht  

   umgesetzt worden, sodass die fehlende Summe von über 90.000 € zur Verfügung  

   stehen würde. 

- Bindefrist Angebot bis 22.10.2021 

- Nach Vorliegen Mittelbewilligung Beauftragung UTS GmbH Ueckermünde über Amt  

  Torgelow-Ferdinandshof 

- Je Zeitraum der Bereitstellung der Fördermittel könnten ggf. noch in diesem Jahr die  

  Kastenfangedämme inkl. Grabschutz eingebaut werden. 

- In welchem Zeitraum die zwei Angelplattformen und der Stahlkastenstauschacht 

  eingebaut werden können, kann zum gegenwärtigen Zeitpunkt noch nicht gesagt  

  werden. Dazu bedarf es weiterer Gespräche mit der zu beauftragenden Firma. 

 

Steinkamp Straße ist beim Straßenbauamt angemeldet. Förderung ist in Aussicht 

gestellt, Planung muss jetzt vorangetrieben werden. 

 

Am 21.10.2021 wird der Innenminister den Fördermittelbescheid für unser geplantes 

Feuerwehrfahrzeug HFL 20 um 15:00 Uhr im Feuerwehrgebäude übergeben. Wer von 

den Gemeindevertretern Zeit hat, ist herzlich zur Übergabe eingeladen. 

 

Am 28.09.2021 erfolgte die offizielle Eröffnung des Spielplatzes am DRK Kindergarten. 

Mit der Unterstützung der VR-Bank und der Gemeinde haben die Kinder jetzt gute 

Bedingungen zum Spielen. 

 

 

TOP 6: Drucksache- Nr. 03-6077-2021 

Bebauungsplan Nr. 08 /21 „Wohnen in Louisenhof“ Aufstellungsbeschluss  

 

Die Angelegenheit wurde ausgiebig in der Sitzung des Bauausschusses diskutiert. Da das 

Vorhaben sich im Außenbereich befindet, werden die Kosten vom Bauherrn getragen 

 

Die Gemeindevertretung beschließt in ihrer Sitzung am 14.10.2021 die Aufstellung des 

Bebauungsplans Nr. 08/2021 "Wohnen in Louisenhof" nach § 13b BauGB (Einbeziehung 

von Außenbereichsflächen in das beschleunigte Verfahren). 

 
Abstimmungsergebnis: 10 Ja- Stimmen 

 

 

TOP 7: Anfragen der Gemeindevertreter 

 

Herr Pinger informiert darüber, dass er zu dem Sachverhalt der Beratung in der Sitzung 

der Gemeindevertretung vom 05.11.2020 am 28.12.2020 Beschwerde bei der 

Kommunalaufsicht eingelegt hat. In seiner Stellungnahme an die Kommunalaufsicht hat 



 

 

Herr Hamm behauptet, er hätte die teuren Reparaturmaßnahmen mit beschlossen. Diese 

Aussage ist falsch und er fordert den Bürgermeister auf, den Sachverhalt richtigzustellen. 

Herr Hamm teilt dazu mit, dass er seine Stellungnahme noch einmal überprüfen wird. 

 

Herr Hamm schließt den öffentlich Teil der Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 
 

gez. Gerd Hamm                                                        gez. Beate Schirrmeister 

Bürgermeister                                                            Protokollantin 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


